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SPORT BONUS 2023: PROROGA TERMINI SCADENZA 1^ FINESTRA 

E NUOVA PROCEDURA SECONDA ISTANZA 

In considerazione della chiusura del Registro Nazionale delle Attività Sportive Dilettantesche 
prevista dal 26/06/2023 al 01/07/2023, nonché dell’esigenza di consentire alle imprese 
interessate ulteriori erogazioni liberali nell’ambito del provvedimento in parola,  SI COMUNICA LA 
PROROGA ALLE ORE 23:59 DEL 15/07/2023 DEI TERMINI DI SCADENZA DELLA PRIMA 
FINESTRA DELLO SPORT BONUS 2023. 

ESCLUSIVAMENTE per le imprese che hanno già effettuato la richiesta di usufruire dello Sport 
bonus 2023 – Prima finestra sulla relativa piattaforma e che abbiano la necessità di effettuare 
una o più ulteriori erogazioni liberali verso un diverso beneficiario, SI COMUNICA LA SEGUENTE 
PROCEDURA DA SEGUIRE, CORREDATA DAI CITATI ALLEGATI E MODULO DI RICHIESTA:  

Vademecum della procedura per seconda istanza Sport Bonus 2023 – 1^ finestra 

▪ Inviare la domanda agli indirizzi: ufficiosport@pec.governo.it e per conoscenza a 
sport@governo.it, entro le 23:59 del 15 luglio 2023, indicando nell’oggetto “Sport Bonus 1^ 
finestra 2023 – seconda istanza + la denominazione impresa + codice fiscale”; 

▪ Il Servizio Primo del Dipartimento invierà alla sola mail (NON PEC) del richiedente, indicata 
nel modello di richiesta, un numero di codice seriale identificativo ed univoco. 

Allegati: 

1. Copia fotostatica del documento d’identità in corso di validità; 
2. Visura camerale dell’impresa erogatrice; 
3. Contratto di affitto o concessione dell’impianto sportivo interessato dall’intervento; 
4. Dichiarazione in carta libera del soggetto beneficiario della volontà di accettare 

l’erogazione liberale, con indicazione dell’importo e del tipo di lavori che intende realizzare 
(nuova opera, restauro, risanamento conservativo o ristrutturazione edilizia) 

In allegato alla presente si allega il modulo di richiesta. 

 

 

 

REGISTRO NAZIONALE ATTIVITÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE  
 
 

Si comunica che il Registro Nazionale delle attività sportive dilettantistiche non sarà accessibile fino 
al 1° luglio per via di operazioni di adeguamento della piattaforma per la gestione del lavoro sportivo, 
come previsto nel D.LGS. 28 febbraio 2021, n. 36. 

Durante questo periodo, non sarà possibile accedere alle funzionalità del Registro, inclusa la 
consultazione e l’invio di dati. 

 

 

mailto:ufficiosport@pec.governo.it
mailto:sport@governo.it
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PORTALE SERVIZI FIGC - ANAGRAFE FEDERALE 

STAGIONE SPORTIVA 2023/2024 
 

Si ricorda alle Società che è operativa dal 12 Giugno 2023, al link https://anagrafefederale.figc.it la 
piattaforma di Anagrafe Federale sul Portale Servizi F.I.G.C, per le seguenti istanze – Stagione 
Sportiva 2023/2024: 

- fusioni  

- scissioni  

- cambi di sede sociale e/o cambi di denominazione sociale  

- conferimenti d’azienda 
 

Si comunica che il termine ultimo per la presentazione delle pratiche sopracitate è stato fissato per 
il giorno 5 Luglio p.v., pertanto si invitano le società interessate ad effettuare variazioni a prendere 
contatto con gli Uffici del Comitato Regionale con cortese urgenza. 

Per problematiche tecniche relative al funzionamento della piattaforma Portale Servizi FIGC è 
disponibile un supporto tecnico di assistenza al seguente indirizzo supportotecnico@figc.it . 
 

Si ricorda inoltre che. a partire dal 1° luglio 2023, il citato portale verrà implementato con nuove 
funzioni, quali ad esempio affiliazioni, variazioni di organigramma, dichiarazioni di inattività, ripristino 
società, cambi giurisdizione, rinunce ai campionati, ecc. 
 

Si allega al presente C.U una guida operativa aggiornata all’uso del nuovo portale servizi 
F.I.G.C. 

 

 

 

COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C. 

Comunicato Ufficiale n. 232/A della F.I.G.C. 

Si allega al presente C.U., di cui fa parte integrante, il Comunicato Ufficiale n. 232/A della F.I.G.C. 
dd. 28/06/2023, inerente “Adeguamenti delle N.O.I.F. al Decreto Legislativo n. 36-2021”. 

 

Comunicato Ufficiale n. 233/A della F.I.G.C. 

Si allega al presente C.U., di cui fa parte integrante, il Comunicato Ufficiale n. 233/A della F.I.G.C. 
dd. 28/06/2023, inerente “Termini Di Tesseramento per le Società Partecipanti ai Campionati Calcio 
a 11 Della LND 2023 2024”. 
 

Comunicato Ufficiale n. 234/A della F.I.G.C. 

Si allega al presente C.U., di cui fa parte integrante, il Comunicato Ufficiale n. 234/A della F.I.G.C. 
dd. 28/06/2023, inerente “Termini Di Tesseramento per le Società Partecipanti ai Campionati Calcio 
a 5 2023 2024”. 
 
 

 
 

https://anagrafefederale.figc.it/
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.figc.it/media/207368/233-termini-di-tesseramento-per-le-societ%C3%A0-partecipanti-ai-campionati-c11-della-lnd-2023-2024.pdf
https://www.figc.it/media/207368/233-termini-di-tesseramento-per-le-societ%C3%A0-partecipanti-ai-campionati-c11-della-lnd-2023-2024.pdf
https://www.figc.it/media/207368/233-termini-di-tesseramento-per-le-societ%C3%A0-partecipanti-ai-campionati-c11-della-lnd-2023-2024.pdf
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.figc.it/media/207368/233-termini-di-tesseramento-per-le-societ%C3%A0-partecipanti-ai-campionati-c11-della-lnd-2023-2024.pdf
https://www.figc.it/media/207368/233-termini-di-tesseramento-per-le-societ%C3%A0-partecipanti-ai-campionati-c11-della-lnd-2023-2024.pdf
https://www.figc.it/media/207368/233-termini-di-tesseramento-per-le-societ%C3%A0-partecipanti-ai-campionati-c11-della-lnd-2023-2024.pdf
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
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Comunicato Ufficiale n. 236/A della F.I.G.C. 

Di seguito trascriviamo il Comunicato Ufficiale n. 236 della L.N.D.: 

 
COMUNICATO UFFICIALE N. 236/A 

 

Il Presidente Federale 
 

− visto l’art. 99, comma 1, delle N.O.I.F. il quale prevede, fra l’altro, la pubblicazione annuale da 
parte della FIGC del “valore base” per la determinazione del “premio di formazione tecnica”;  
 

− visto lo Statuto Federale  
 

d e l i b e r a  il 
 

“valore base” per la determinazione del “premio di formazione tecnica” di cui in premessa è stabilito, 
per la stagione sportiva 2023/2024, nella misura di € 120,00.  
 
PUBBLICATO IN ROMA IL 28 GIUGNO 2023 I 
 

L SEGRETARIO GENERALE IL PRESIDENTE 
Marco Brunelli Gabriele Gravina 

 
 

Comunicato Ufficiale n. 240/A della F.I.G.C. 

Si allega al presente C.U., di cui fa parte integrante, il Comunicato Ufficiale n. 240/A della F.I.G.C. 
dd. 28/06/2023, inerente “Modifica Art. 32 Regolamento LND”. 
 

 Comunicato Ufficiale n. 241/A della F.I.G.C. 

Si allega al presente C.U., di cui fa parte integrante, il Comunicato Ufficiale n. 241/A della F.I.G.C. 
dd. 28/06/2023, inerente “Modifica Regolamento LND STANDARD Campi Di Calcio In Erba 
Artificiale”. 
 
 

 

COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

Circolare n. 93 della L.N.D. – Programma Antidoping 
Stagione Sportiva 2023/2024 

Di seguito trascriviamo la Circolare n. 93 della L.N.D. dd. 27/06/2023: 
 
 

CIRCOLARE N° 93 
 
 

OGGETTO: Programma Antidoping stagione sportiva 2023/2024 
 
 

Si comunica che la U.E.F.A. ha pubblicato in data odierna sul proprio sito la Circolare n. 
30/2023 inerente gli aspetti più importanti che caratterizzeranno il programma Antidoping nella 
stagione sportiva 2023/2024. 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.figc.it/media/207360/240-modifica-art-32-regolamento-lnd.pdf
https://www.figc.it/media/207360/240-modifica-art-32-regolamento-lnd.pdf
https://www.figc.it/media/207360/240-modifica-art-32-regolamento-lnd.pdf
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.figc.it/media/207359/241-modifica-regolamento-lnd-standard-campi-di-calcio-in-erba-artificiale.pdf
https://www.figc.it/media/207359/241-modifica-regolamento-lnd-standard-campi-di-calcio-in-erba-artificiale.pdf
https://www.figc.it/media/207359/241-modifica-regolamento-lnd-standard-campi-di-calcio-in-erba-artificiale.pdf
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2022-2023/11053-comunicato-ufficiale-n-443-cu-n-232-figc-adeguamenti-delle-n-o-i-f-al-decreto-legislativo-n-36-2021/file
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COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

Segreteria 

CLASSIFICHE CAMPIONATI E TORNEI 2022/2023 

In allegato al presente C.U. pubblichiamo il fascicolo relativo alle classifiche dei Campionati di 
Eccellenza, Promozione, Prima e Seconda Categoria, Juniores Regionale e Provinciale U19, Calcio 
a Cinque Serie C – C1, Allievi Regionali e Provinciali U17, Giovanissimi Regionali e Provinciali U15, 
dei Torneo Allievi U16 e Giovanissimi U14, del Campionato Amatori, nonché le classifiche relative 
alla Coppa Disciplina. 
 

Eventuali discordanze dovranno essere segnalate allo scrivente Comitato Regionale entro e 
non oltre il 10 luglio 2023. 
 
 

SVINCOLI ART. 109 

Trascriviamo qui di seguito i nominativi dei calciatori svincolati in base all’art. 109 delle N.O.I.F.: 
 

Matricola Cognome e Nome Data di nascita Società 
    

6.519.602 DIVELLA Lorenzo 23.02.2003 DONATELLO S.S.D. SRL 
 
 
 

COMUNICAZIONI PER L’ATTIVITÀ DEL SETTORE GIOVANILE E 

SCOLASTICO FRIULI VENEZIA GIULIA 
 
NESSUNA COMUNICAZIONE. 
 

 

COMUNICAZIONI PER L’ATTIVITÀ DI BASE 
 
NESSUNA COMUNICAZIONE. 
 

RISULTATI GARE 
 

NESSUNA COMUNICAZIONE. 
 

 

 

 

GIUSTIZIA SPORTIVA 

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO TERRITORIALE 
 

 

NESSUNA COMUNICAZIONE. 
 
 

DECISIONI DELLA CORTE SPORTIVA DI APPELLO TERRITORIALE 
 

NESSUNA COMUNICAZIONE. 
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DECISIONI DEL TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE 
 

Il Tribunale Federale Territoriale FVG-SD, composto da: 
 
avv. Nadir Plasenzotti, Vicepresidente e relatore 
avv. Andrea Canzian, componente  
avv.  Serena Imbriani, componente 
con la partecipazione, con funzioni consultive in materia tecnico-agonistica, del rappresentante 
dell’A.I.A. sig. Giorgio Pestrin, ha pronunciato nel corso della riunione del 28.06.2023, tenutasi in 
Palmanova, presso la sede del Comitato Regionale, in Piazza Grande 11/A (ingresso Via Scamozzi 
5/A), all’unanimità dei propri componenti la seguente decisione. 
 
Nuovo esame, a seguito annullamento con rinvio disposto dalla CFA, del Deferimento TFT – 
SD 17/2022-2023 del PROCURATORE FEDERALE a carico di : Gabriele BON e ASD RIVOLTO. 
 
Premesso che: 
con atto del 23 marzo 2023 la Procura federale deferiva avanti al Tribunale Federale Territoriale 
presso il CR Friuli Venezia Giulia il Sig. Gabriele BON e la società ASD RIVOLTO, per le seguenti 
condotte:  
1) Il Sig. Gabriele BON, all’epoca dei fatti dirigente tesserato per la ASD RIVOLTO per la violazione 
dell’art. 4, comma 1, e dell’art. 23, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva per avere lo stesso, a 
seguito della pubblicazione del Comunicato Ufficiale n. 41 del 16.2.2023 della Delegazione 
Provinciale di Udine della Lega Nazionale Dilettanti nel quale sono stati pubblicati i provvedimenti 
del Giudice Sportivo in merito alla gara San Daniele Calcio - Rivolto disputata il 12.2.2023 e valevole 
per il campionato Allievi Under 17 provinciale di Udine, tra i quali la squalifica fino al 7.3.2023 del 
sig. Gabriele BON, a mezzo di una “storia” pubblicata sulla propria pagina personale (gabribon92) 
del social network “instagram”, espresso pubblicamente dichiarazioni lesive della reputazione 
dell’arbitro del citato incontro, nonché della classe arbitrale nel suo complesso;  
2) la società A.S.D. RIVOLTO a titolo di responsabilità oggettiva ai sensi dell’art. 6, comma 2, e 
dell’art. 23, comma 5, del Codice di Giustizia Sportiva per gli atti ed i comportamenti posti in essere 
dal proprio tesserato sig. Gabriele BON, così come descritti nel FEDERAZIONE ITALIANA GIUOCO 
CALCIO precedente capo di incolpazione.  
Prima dell’apertura del dibattimento innanzi al Tribunale Federale Territoriale presso il Comitato 
Regionale Friuli Venezia Giulia le parti, ai sensi dell’art. 127, si accordavano per l’irrogazione delle 
seguenti sanzioni:  
- a carico del sig. Gabriele Bon: due (2) mesi di inibizione a svolgere attività in seno alla FI.G.C.;  
- a carico della società A.S.D. RIVOLTO: ammenda di euro 400,00;  
 
Con decisione di data 20.4.2023 il Tribunale, rigettava però la richiesta redatta ai sensi dell’art.127 
del Codice di Giustizia Sportiva e dichiarava il proscioglimento da ogni addebito dei deferiti per la 
mancata trasmissione all’Organo Giudicante di un documento indicato dalla Procura Federale 
nell’atto di deferimento (nel caso di specie lo “screenshot” di una “storia” pubblicata sulla “pagina” 
personale del sig. Gabriele BON del social network “instagram” nel quale sono riportate le 
dichiarazioni rese dallo stesso) comportando da ciò -  da un lato - la violazione del diritto di difesa 
delle parti deferite ai sensi dell’art. 123 del Codice di Giustizia Sportiva, dall’altro, l’impossibilità per 
lo stesso Organo Giudicante di delibare in merito alla qualificazione dei fatti operata dalle parti ed 
alla congruità delle sanzioni concordate al fine di dichiarare l’efficacia dell’accordo proposto ai sensi 
dell’art. 127 del Codice di Giustizia Sportiva.  
 
Avverso tale decisione la Procura Federale proponeva reclamo presso la Corte Federale d’Appello 
per il motivo di “ERROR IN PROCEDENDO - FALSA APPLICAZIONE DEGLI ARTT. 123 e 127 DEL 
CODICE DI GIUSTIZIA SPORTIVA – CONTRADDITORIETA’ DELLA MOTIVAZIONE”. 
 
In data 25.5.2023 la Corte Federale d’Appello accoglieva tale reclamo, annullando la decisione 
impugnata, ai sensi dell'art. 106, comma 2, C.G.S. e rinviandola a codesto Tribunale per l’esame del 
merito. 
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Nello specifico, sinteticamente, rilevava che il Tribunale, avendo ritenuto gli atti non depositati dalla 
Procura Federale quali essenziali ai fini della propria valutazione dell’accordo proposto dalle parti ai 
sensi dell’art. 127 CGS, avrebbe dovuto invitare la Procura a depositare i documenti mancanti, 
ovvero, tenuto anche conto degli ampi poteri di indagine conferiti al giudice federale dall’art. 50 CGS, 
disporne l’acquisizione, in quanto documenti espressamente richiamati e posti a base del 
deferimento ma non materialmente inviati presso il Tribunale insieme a tale atto. 
 
La convocazione. A fronte di tale rinvio al Giudice di primo grado, il Presidente del T.F.T. Friuli 
Venezia Giulia in data 8.6.2023 tempestivamente notificava agli interessati ed alla Procura Federale 
il formale avviso di convocazione per la trattazione del giudizio, fissando la riunione al giorno 
28.6.2023 ore 19.00 in Palmanova (UD). 
 
All'ora fissata per la convocazione risultavano presenti il dott. Luca Ricatto, quale rappresentante 
della Procura Federale, il sig. Gabriele Bon, nonché il sig. Alessandro Grillo, presidente di ASD 
Rivolto. 
Prima dell’apertura del dibattimento la Procura Federale nuovamente si accordava con i deferiti, i 
quali confermavano di voler definire il procedimento con sanzione ai sensi dell’art. 127 CGS, nei 
seguenti termini:  
inibizione di mesi due (2) – pena base mesi 3 - a carico del sig. Gabriele Bon a svolgere attività in 
seno alla FI.G.C.;  
- ammenda di euro 400 – pena base euro 600,00 - a carico della società A.S.D. RIVOLTO; 
La motivazione. Il TFT – Friuli Venezia Giulia, acquisito l’accordo dalla Procura Federale, è tenuto 
a verificare, oltre che la correttezza della qualificazione dei fatti operata dalle parti, la congruità della 
sanzione, ex art. 127 CGS. 
La Procura Federale ha – in occasione del reclamo – messo a disposizione tutta la documentazione 
oggetto del primo deferimento; soprattutto ha prodotto l’elemento fondante delle asserite 
dichiarazioni lesive della reputazione dell’arbitro: lo “screenshot” di una “storia” pubblicata sulla 
“pagina” personale del sig. Gabriele Bon del social network “instagram”. 
Di tutta evidenza che, senza la produzione dell’unico elemento in cui vi era traccia di lesività, risultava 
impossibile per il giudice di prime cure poter valutare la correttezza dei fatti operata dalle parti e 
conseguentemente la congruità della sanzione concordata. 
Va infatti ricordato che, proprio entrando nel merito del deferimento il Tribunale Federale Territoriale 
si è accorto della carenza probatoria della Procura Federale e - in termini generali di diritto e 
specificatamente ricordando i principi del Codice di Giustizia Sportiva - qualora avesse dovuto 
operare in via di supplenza rispetto ai compiti che competono esclusivamente all’accusa, si sarebbe 
corso il rischio di violare l’art. 44 CGS “Principi del processo sportivo (parità delle parti, formazione 
del prova, contraddittorio, etc) e l'art. 62 comma 3 "I procedimenti relativi alle infrazioni oggetto di 
denuncia o deferimento da parte della Procura federale, si svolgono sulla base degli elementi 
contenuti nel deferimento e nelle deduzioni difensive".  
Vero è che in occasione della udienza del 20.4.2023 la Procura non chiedeva un rinvio per il deposito 
degli atti mancanti, né adduceva ragioni di remissione in termini, pur avendo il Tribunale 
rappresentato la lacuna documentale sopra citata. 
Ora, considerato il rimando operato ex art. 106 CGS dalla Corte d’Appello Federale e la “pienezza 
della documentazione” finalmente in atti, è possibile per codesto collegio considerare che le 
circostanze in fatto ricalcano le fattispecie in diritto identificate nel combinato disposto degli articoli 
dell’art. 4, comma 1, e dell’art. 23, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva.  
Altresì da tali atti e comportamenti consegue la responsabilità oggettiva ai sensi dell’art. 6, comma 
2 e dell’art. 23, comma 5 del Codice di Giustizia Sportiva della società A.S.D. RIVOLTO per la quale 
il sig. Gabriele BON era tesserato all’epoca dei fatti descritti nel precedente capo di incolpazione.  
Per quanto sopra, in ordine alla richiesta di patteggiamento, alla luce delle istanze istruttorie prodotte 
in maniera completa il TFT FVG può ritenere corretta la qualificazione dei fatti operata dalle parti, 
sia in ordine alla posizione del sig. Gabriele BON che dell'ASD RIVOLTO.  
Così come congrua e corretta appare la quantificazione emersa in seguito all’accordo delle parti.  
L’efficacia dell’accordo, ai sensi dell’art. 127 CGS, comporta ad ogni effetto, la definizione del 
procedimento e di tutti i relativi gradi nei confronti dei richiedenti, alle condizioni normativamente 
previste.  
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Il Tribunale Federale Territoriale FVG – SD: 
 
- quanto al Sig. Gabriele BON dichiara l’efficacia della sanzione concordata con la P.F. ex art. 127 
CGS della inibizione di 2 (due) mesi (sanzione base mesi tre) e dichiara la definizione del 
procedimento nei confronti dello stesso; 
- quanto alla ASD RIVOLTO, dichiara l’efficacia della sanzione concordata con la P.F. ex art. 127 
CGS della ammenda di euro 400,00 (quattrocento/00), sanzione base euro 600,00 e dichiara la 
definizione del procedimento nei confronti della stessa, alle condizioni di cui all’art. 127, co. 4 CGS. 
 
Trasmette gli atti alla Segreteria perché, ai sensi dell’art. 139, co. 2 CGS, pubblichi senza indugio la 
presente decisione, e poiché, ai sensi dell’art. 51 co. 4 CGS lo comunichi direttamente alla Procura 
federale nonché alle altre parti, con le modalità ai sensi dell’art.53 CGS. 
 
 
 
 
 

ERRATA CORRIGE 
 

NESSUNA COMUNICAZIONE. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le ammende irrogate con il presente comunicato dovranno pervenire a questo Comitato 
entro e non oltre dieci giorni dalla data di pubblicazione dello stesso. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pubblicato in Palmanova ed affisso all’albo del C.R. Friuli Venezia Giulia il 29.06.2023. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Il Presidente 
(Ermes Canciani) 

 


